
 

 

 
  
  
  

  
  

 COMUNE DI ORISTANO 
 Comuni de Aristanis 

  
 VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N° 1 del 12/01/2026 
 
 
OGGETTO: ADEGUAMENTO DELLE TARIFFE PER LE CONCESSIONI CIMITERIALI 

NEI CIMITERI DI ORISTANO E FRAZIONI 
 
 
L'anno duemilaventisei addì dodici del mese di gennaio alle ore 12:00, nella sede comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 
presidenza del Sindaco Dott. Massimiliano Sanna la Giunta Comunale. Partecipa 
all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 
Dott. Antonio Ara. 
 
Intervengono i Signori: 
 
N° Qualifica Nome Presente Assente 
1 Sindaco SANNA MASSIMILIANO X  
2 Vice Sindaco ZEDDA MARIA BONARIA X  
3 Assessore CUCCU IVANO X  
4 Assessore DE SENEEN VALENTINA X  
5 Assessore FRANCESCHI ANTONIO X  
6 Assessore LICHERI GIANFRANCO X  
7 Assessore MURRU CARMEN X  
8 Assessore PREVETE SIMONE PIETRO X  
 
 

PRESENTI: 8 ASSENTI: 0 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento. 
 
 



 

 

La Giunta comunale 
Su proposta dell’Assessora all’Ambiente e Servizi Cimiteriali Maria Bonaria Zedda; 
Premesso che: 

• con deliberazione del Consiglio comunale n. 8 in data 25/01/2010 è stato approvato 
il Regolamento Cimiteriale del Comune di Oristano; 

• con Legge Regionale n. 32 del 02/08/2018 è stato approvato il testo recante “Norme 
in materia funebre e cimiteriale“; 

Dato atto che: 

• con deliberazione della Giunta comunale n. 59 del 07/04/2023 sono state aggiornate 
le tariffe cimiteriali relative alla concessione di manufatti nei cimiteri di Oristano e 
relative Frazioni, prevedendo in particolare l'adeguamento del canone per la 
concessione di un loculo al costo di € 1.300,00; 

• permangono invariati i diritti relativi a tumulazione ed estumulazione, stabiliti in € 
130,00; 

Considerato che: 

• i costi di costruzione e gestione dei servizi cimiteriali sono integralmente coperti dagli 
introiti derivanti dalle tariffe applicate agli utenti, in conformità alle normative vigenti; 

• a seguito del consistente incremento dei costi delle materie prime, si rende 
necessario un urgente adeguamento del canone di concessione del loculo; 

• risulta indispensabile definire una nuova proposta tariffaria basata su analisi 
economico-finanziarie dettagliate, che riflettono le spese effettivamente sostenute 
dall'Amministrazione per la realizzazione e gestione dei manufatti; 

Ritenuto opportuno procedere alla revisione del canone per la concessione di loculi, 
fissandolo nella misura di € 1.820,70; 
Visto l'art. 80 del Regolamento Cimiteriale del Comune di Oristano, che dispone che “Le 
tariffe sono efficaci previa deliberazione della Giunta comunale con determinazione del 
Dirigente di cui all'articolo 78 del presente Regolamento”; 
Preso atto che in materia cimiteriale, considerata la rilevanza sociale del servizio, questa 
Amministrazione intende mantenere elevati standard di trasparenza e rigore nelle procedure 
tariffarie, a tutela dei cittadini utenti; 
Acquisiti, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, i pareri favorevoli in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile, espressi, rispettivamente, dal Dirigente del Settore Lavori pubblici e 
manutenzioni Ing. Alberto Soddu e dalla Dirigente del Settore Programmazione e gestione 
delle risorse Dott.ssa Maria Rimedia Chergia; 
Con votazione unanime palese 

Delibera 
1) Di dare atto che quanto esposto in premessa costituisce parte integrante e 

sostanziale della presente deliberazione; 
2) Di adeguare la tariffa per la concessione di loculi nei cimiteri comunali e delle relative 

Frazioni al prezzo unico di € 1.820,70 (euro milleottocentoventi/settanta), come da 
proposta tecnico-economica allegata e parte integrante del presente atto; 

3) Di confermare, per il resto, il tariffario cimiteriale approvato con deliberazione n.59 



 

 

del 04/07/2023; 
4) Di mantenere invariati i diritti per le operazioni di tumulazione ed estumulazione, nella 

misura di € 130,00 (euro centotrenta/00); 
5) Di dare atto che i maggiori introiti derivanti dall'adeguamento tariffario sono finalizzati 

alla copertura integrale dei maggiori costi di costruzione e gestione dei servizi 
cimiteriali; 

6) Di individuare nella figura del Dirigente del Settore competente il soggetto 
responsabile dell'adozione degli atti conseguenti e della vigilanza sul corretto e 
trasparente svolgimento delle procedure inerenti all'applicazione delle nuove tariffe; 

7) Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio online e nel 
sito istituzionale del Comune, per garantire la massima trasparenza verso l'utenza; 

8) Di comunicare il presente provvedimento a tutti gli uffici interessati per l'esecuzione 
e l'applicazione; 

9) Di dichiarare, con separata votazione resa unanime, il presente atto immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, stante 
l’urgenza di porre in essere gli atti necessari e conseguenti alla presente 
deliberazione. 

 
Il Sindaco Il Segretario Generale 

Dott. Massimiliano Sanna Dott. Antonio Ara 
(atto sottoscritto digitalmente) 

 
 


